



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Sábado 25 de Diciembre 1937

TELEFONOS) Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3925

Número 271

TERUEL RECHAZA TODOS LOS ATAQUES DEL ENEMIGO

El GENERALISIMO FRANCO dirige un saludo a los combatientes, con motivo de las fiestas de Navidad

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 24. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 24 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Continúan las operaciones en el sector de Teruel, cuya población sigue resistiendo con elevado espíritu los ataques del enemigo. Las bajas que éste va sufriendo son numerosas, habiéndose cogido 40 prisioneros en las operaciones del día de hoy. Se han pasado a nuestras filas en este sector 35 milicianos.

Salamanca, 24 de diciembre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Vibrantes palabras del CAUDILLO

Expresa a los que luchan su fe ardiente en una próxima y definitiva victoria

SALAMANCA, 24.—El GENERALISIMO FRANCO, con ocasión de las fiestas de Navidad, ha dirigido el siguiente saludo a los que combaten por España:

«Combatientes de España: A los que estais en las trincheras bajo la nieve, el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente, que se une con la vuestra en una próxima y definitiva victoria. A los que en las segundas filas padecéis dolor y sufrimiento; viudas, madres, hijos, hermanos, os mando mi piedad y mi gratitud por vuestro esfuerzo, que es el combate silencioso de todos los días, para que la victoria se alcance en la primera línea, para hacer fecundo, eficaz y duradero el afán de los que combaten por la instauración de un orden nuevo. A vosotros, trabajadores de España, que dais vuestra fatiga por una Patria mejor y más justa, yo así os la prometo; a todos os mando mi aliento y mi cariño. Combatientes de España: Por la victoria de nuestra causa, que es la causa del mundo cristiano en la tierra. ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!»



Con objeto de que el personal de este periódico pueda disfrutar el descanso que todo buen cristiano debe procurar a sus empleados en día tan señalado para la Iglesia Católica, como la festividad del Nacimiento del Redentor,

Mañana no se publicará BOINAS ROJAS

EN LA FIESTA DE NAVIDAD

Lo que va de ayer a hoy

La efusión de estos días navideños, en nuestro ambiente cargado de cordialidad, respeto, transigencia, sacrificio, heroísmo y espiritualidad, nos trae, en cruento contraste, la recordación atormentadora de los días horribles vividos durante la Fiesta del Nacimiento de Jesús, en aquel otro ambiente saturado de criminalidad y grosero materialismo...

Cuanto no hayan padecido de la dominación marxista, carecen de elementos de juicio para acertar a imaginar siquiera hasta dónde llega la barbarie y el desconcierto de la causa en libertad completa y absoluta de acción o, mejor dicho, con mando y autoridad de libre acción.

Aunque la evocación surge al conjuro de esta retaguardia organizada y de ésa en siempre despierta, nuestra voluntad, por un fenómeno de elegancia espiritual, se resiste a enfangarse en los detalles repugnantes de aquellos meses malditos. Añella Málaga enajenada de costa interior y exterior, cambió su faz, gracias a Dios, en un día de febrero venturoso, que fue como el índice corroborador de la manifiesta y ruin cordura de la plebe ante el enemigo grandioso...

Hoy la Málaga auténtica muestra, por obra y gracia de Dios Nuestro Señor y de nuestro invicto Ejército, el ejemplo maravilloso de su redención. Es el triunfo de la espiritualidad, de la fe... Por eso estas fiestas navideñas tienen que ser este año, más que nunca, un exponente extraordinario, legítimamente cristiano, de nuestro pueblo, siempre movido por su fe hondamente arraigada. El resultado de los tiempos en que ésta estuvo perdida no pudo ser más nefasto ni desconsolador.

Por eso esta festividad del Nacimiento del Mesías, tiene su celebración adecuada en el seno de la familia, nuestra suprema institución; en el recogimiento. Manteniendo la ausencia del hijo querido, de tanto recordar su presencia añorada. En la meditación y la oración fervorosa. En el aislamiento de todo cuanto entraña diversión y gace material. En la práctica completa de la piedad cristiana. Con conciencia plena del carácter de trascendencia universal de estos momentos grandiosos y difíles porque atraviesa la Patria... España que ha chado sobre sí, nada menos que la gloriosa gesta de salvaguardar la espiritualidad del mundo. Gesta sublime ante la que nosotros, arrebatados de fervor, tenemos que compartir sacrificios de cualquier dimensión heroica...

La línea de brutal actuación se borró de nuestra capital en el feliz día de febrero, con rayos certeros de justicia. Se fue con el pueblo monstruoso que se había cruzado de brazos y vuelto de espaldas a su tradición y a su historia. Quedó la fe y la castidad. La ocasión es propicia para demostrarlo con sus más elocuentes y definitivas muestras...

LA FESTIVIDAD DE HOY

EL NACIMIENTO DEL MESIAS

JUBILOSA, la Cristiandad conmemora en 25 de diciembre la festividad del Nacimiento de Jesús. Las profecías que por espacio de cuarenta siglos anunciaban el nacimiento del Mesías se cumplieron, y en un renacimiento de paz, allá en la Judea, en el portalico de Belén, nace de la más pura de las mujeres, de la Virgen Santísima, el Hijo de Dios.

Con el nacimiento de Cristo, la segunda persona de la Santísima Trinidad se hizo hombre para rescatarnos y salvarnos.

Veinte siglos de encenadas luchas sostiene nuestra Madre la Iglesia Católica, fundada por Jesús; borrascas y temporales sin cuento, certificados con la propia sangre del Mesías y con la de innumerable pléyde de mártires sacrificados en holocausto de un santo ideal, y la Barca de Pedro ficta sobre las embravecidas aguas... y es que la divinidad de su origen providentemente la preservara.

La doctrina de Cristo encontró en nuestra amada Patria, tras la predicación del Apóstol Santiago y luego de la conversión de Recaredo, raigambre como en ninguna otra nación, y del solar hispano surgieron apóstoles y predicadores que llevaron la sana moral, pura y severa, sencilla y popular, de uno a otro confín del Universo.

Días aciagos, nubarrones precursoros de tempestades y borrascas, amenazaban destruir la España de Cristo; los enemigos de la fe consiguieron lugar de preferencia en el gobierno del pueblo, sembrando la irreligión y la apostasía; mas el brazo armado de la Patria, guiado por mano maestra, limpia de abrojos el camino y paso a paso, a costa de tanta sangre generosa, va liberando a la Cristiandad hispana de los enemigos de su Dios y de su Patria.

Quiera el Niño Dios volver a la sufrida España los días florecientes de paz y grandeza, por los que con tanto empeño trabajan hoy sus mejores hijos.

MARIO

La escolta de un barco bolchevique

Aviones rojos españoles vuelan a placer sobre Francia

PERPIGNAN, 24.—El domingo 12 de diciembre hacia las 4.45, cinco aviones marxistas—tres "cazas" y dos aparatos de reconocimiento—volvieron a lo largo del litoral comprendido entre Port Vendres y el Cabo Creus. Las evoluciones de dichos aparatos duraron de 35 a 40 minutos. Algún tiempo después aparecieron cinco aparatos y un barco de tipo "cargos", sin nombre ni pabellones aparentes, pintado en rojo y grs, que venía de Francia, con dirección a España.

Es evidente que los aparatos marxistas escoltaban a dicho "cargos", para, informarle sobre el itinerario a seguir y para protegerle en caso de necesidad. El "cargos", rozando la costa, parecía dirigirse hacia el puerto de la Selva, pero torció en seguida hacia el Cabo Creus, que dobló, siempre escoltado por los aviones marxistas.

El hecho de que dicho barco fuera escoltado por los aviones marxistas, indica claramente que la naturaleza de su carga debía de ser muy interesante.

También el miércoles 15 de diciembre, hacia las once y treinta de la mañana, cuatro aviones de "cazas" marxistas, volaron a lo largo del litoral comprendido entre Port Bou y Port Vendre, alrededor de veinte minutos. Estos aparatos escoltaban al "cargos" que iba de España con dirección a Francia, rozando la costa y navegando en aguas territoriales francesas.

Se trataba del mismo "cargos" que pasó el día 12 de diciembre hacia las quince horas, en sentido contrario y que iba escoltado por cinco aparatos marxistas.

Otro incidente fronterizo franco-marxista

Los guardias rojos disparan contra personas en territorio francés

PARIS, 24.—Las noticias que llegan de Perpignan dan cuenta de que se ha producido un nuevo incidente en la frontera.

Parce que los guardias rojos han disparado sobre unas personas que se hallaban en territorio francés.

MALAGUEÑOS

EN EL FRENTE: la lucha. EN LA RETAGUARDIA: el trabajo.

EN TODAS PARTES: Dios. Al triunfo no se va sin sacrificio. A Dios no se va con la algaraza.

Por el triunfo. Por Dios. Por los soldados. Orad. Trabajad.

El momento internacional

El discurso del presidente Motta causa profunda sensación en Italia

SENSACION EN ITALIA. Por el discurso del presidente Motta

ROMA, 24.—El discurso pronunciado por el presidente de Suiza, Motta ha causado gran sensación en Italia. Se da gran interés a la parte del discurso en que se recuerda la importancia que reviste la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones. La prensa publica el discurso, sin comentarios.

LOS CIRCULOS PORTUGUESES, SATISFECHOS

LISBOA, 24.—Existe satisfacción por el resultado de los debates sobre política colonial habidos en el Parlamento inglés, que garantizan la seguridad de las colonias portuguesas.

EL EMBAJADOR FRANCÉS VUELVE A LONDRES

Conferencia con Eden sobre los problemas internacionales

LONDRES, 24.—El embajador francés, de vuelta de París, ha visitado a Mr. Eden. Parece que en la entrevista, se trataron los asuntos internacionales de actualidad, especialmente el de Extremo Oriente.

UN INCIDENTE EN AGUAS NORTEAMERICANAS

Cuatro barcos mercantes japoneses cercados por unidades de los Estados Unidos

WASHINGTON, 24.—La noche pasada ocurrió un incidente marítimo en las cercanías de San Diego, donde se halla parte de la flota americana. Cuatro barcos mercantes japoneses que se dice entraron en zona prohibida, fueron cercados por unidades yanquis. Los barcos

nipones lograron la franquía después de algunas discusiones.

LOS ENVÍOS DE ARMAS AL JAPÓN NO PUEDEN PROHIBIRSE. Como piden los laboristas ingleses

LONDRES, 24.—Un diputado laborista ha pedido en los Comunes que se prohíban los envíos de armas al Japón. El subsecretario de Estado contestó que dichos envíos estaban autorizados por el tratado comercial vigente.

La invitación de los rojos a los laboristas ingleses

Será aceptada por veinte de éstos

LONDRES, 24.—La Press Association dice que se ha recibido la invitación del Gobierno rojo español a los miembros del partido laborista de la Cámara de los Comunes y de los Lores, para que efectúen un viaje a la zona volchevique a primeros de año.

Parce ser que el número de laboristas que aceptará esta invitación será de veinte.

En estos días tradicionales de las Pascuas de Navidad, la España nacional se apresta a celebrar como antaño el nacimiento del Niño-Dios. Ante la separación de sus hogares de nuestros bravos combatientes, la retaguardia toda ha sabido vibrar en santa hermandad instituyendo el AGUINALDO DEL SOLDADO. La alegría de estos días será presagio de nuestra victoria total.

Y en esta ocasión, BOINAS ROJAS, al desear a todos sus lectores y anunciantes

Felices Pascuas,

grita con el más puro de sus entusiasmos: ¡Viva España! ¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!

El conflicto chino-japonés

Las fuerzas japonesas han seguido su avance hacia Cantón, cuya población civil huye hacia Hong-Kong

SE ESTRECHA EL CERCO JAPONÉS DE HAN-CHAO

Las fuerzas niponas ocupan otra ciudad

TOKIO, 24.—Se estrecha cada vez más el cerco japonés alrededor de Han-Chao. Las fuerzas del Japón han ocupado Suanchiang, 12 kilómetros al suroeste de Han-Chao.

UN GOBIERNO AUTÓNOMO EN NANKIN

De él dependerán las cuestiones administrativas

SHANGHAI, 24.—En Nankín se ha constituido un Gobierno autónomo presidido por Thachicha, del que dependerán las cuestiones administrativas. Las militares estarán a cargo del Japón.

EL GOBIERNO CENTRAL CHINO NOMBRA UNA COMISION

Se encargará de la agricultura, la industria y el comercio

TUNGCHIN, 24.—El Gobierno Central chino ha nombrado una comisión bajo su dependencia y que habrá de resolver las cuestiones de agricultura, industria y comercio.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA INTENSAMENTE NAN-CHANG

Son derribados 17 aviones chinos en combate aéreo

SHANGHAI, 24.—Las aviones niponas han bombardeado intensamente

la ciudad de Nan-Chang. Escuadrillas chinas atacaron a las japonesas y se trabó un combate formidable, en el que fueron derribados 17 aparatos chinos y quedaron destruidos otros seis en el bombardeo sobre el aeropuerto.

LA FLOTA JAPONESA EN LAS PROXIMIDADES DE HON-KONG ES VIGILADA

Se inician las negociaciones sobre los derechos de aduanas en Shanghai

LONDRES, 24.—El primer lord del Almirantazgo ha declarado en los Comunes que los movimientos de la flota japonesa en las proximidades de Hong-Kong son objeto de minuciosa vigilancia. Eden comunicó que el embajador británico en Shanghai está tratando con los japoneses sobre el control de derechos de aduanas.

SIGUE EL AVANCE JAPONÉS HACIA CANTON

Cuya población civil evacua hacia Hong Kong

HONG-KONG, 24.—Según las noticias recibidas, continúa sin interrupción el avance de los japoneses sobre Cantón, cuyos habitantes han empezado a evacuar la ciudad en dirección a Hong-Kong. La voladura de puentes y destrucción en las carreteras no es obstáculo bastante para contener el irresistible empuje japonés.

Los Domingos de la Tradición

ENSEÑANZA DE LOS MAESTROS

Navidad

por Juan Vázquez de Mella

Los Reyes Magos, guiados por la estrella, van a postrarse ante la cuna del Dios-hombre como ejemplar del deber que tiene todas las criaturas de rendirse ante la suya, como muestra de la obligación que tienen los reyes de linca la rodilla y ofrecer la corona al que da y quita los reinos y juzga la justicia de los hombres.

En el portal de Belén comienza la gran obra que termina en el Calvario y que separa perpetuamente los mundos.

El que se engrandece y prospera a la sombra protectora de la Cruz, porque es libre al amparo de su Cruz, el que esclaviza al hombre con la cadena del naturalismo y ahora se sublima tendiendo de su naturaleza a la posición del bien infinito, encerrándose en el estrecho círculo de la vida presente, y mostrándole como único porvenir este valle de lágrimas, convertido en tenebrosa mazmorra cuando no le iluminan los gloriosos resplandores.

Sobre Belén y el Calvario se levanta el arco triunfal de la civilización cristiana rematada por la Cruz.

El apetito rebelde, que no sufre la ley del deber, y las debilidades y errores de la razón que trata de domar sus deseos, han hecho que muchos hombres, repitiendo el perpetuo "non serviam" de Luzbel, hayan dicho como la muchedumbre hebrea: No queremos que Cristo reine sobre nosotros.

Y creen progresar cuando, vuelan las espaldas a la Cruz, retroceden hacia el paganismo que ella destruyó.

Este retroceso, disfrazado con el nombre de progreso, es la mayor aberración que se ha visto en el mundo.

En esta Iglesia se celebran misas desde las 7 a las 12, siendo la central, cantada, a las 9 y cuarto. Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 8. **DUBLIO DE LAS XL HORAS** En Santo Domingo. Mañana y pasado en la misma Iglesia.

CULTOS
SANTA IGLESIA CATEDRAL
Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 12, siendo la central, cantada, a las 9 y cuarto. Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 8. **DUBLIO DE LAS XL HORAS** En Santo Domingo. Mañana y pasado en la misma Iglesia.

CONVENTO DE REPARADORAS
En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las 8 y media.

La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.
ORACIONES
Angelus.—Mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 5.30.
Animas.—A las 8 de la noche.

LAS MISAS DE HOY
En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; cada hora; Sagrado Corazón, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media, 9 y media y 10 y media en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a

Entre pajas nace

por José María Pemán

SI canta el viejo villancico el nacimiento de Dios. Así podría cantar también en estos tiempos de la Navidad de España. Se me ocurre esto hace poco pasando, ya en vísperas de estos días navideños, por un Burgos plateado y encanecido de nieve. Era la nieve sobre sus torres y sobre sus árboles, tan exacta, tan oportuna, tan cumplidora de sus compromisos oficiales de paisaje de Navidad, que casi parecía puesta allí por una mano maternal, experta en la construcción de "nacimiento". Casi se dudaba si más que nieve era aquello algodón en rama o ácido bórico.

Y bajo la nieve un Burgos estrecho e insular, desfondándose del peso de su capitalidad improvisada, saltándose las costuras de la afluencia de forasteros. Burgos estaba hecho para cabeza de aquel "chico rirón", que fué Castilla. Y ahora, de pronto, se le entra por las puertas una capitalidad del Estado, con toda su engranada complicación burocrática. Burgos se escoria, se ensancha, se renueva, y cepilla para recibir y acomodarla el mejor posible. Las piedras de la Casa del Cordón florecen de teléfonos y timbres. Por la escalera ingenuamente gótica que trazara aquel Zorrilla de la arquitectura que fué don Vicente Lamperey, bajan y suben burócratas con carpetas y papeles. Desde su altura displicente y pensativa, las torres gemelas de la Catedral miran toda aquella compleda máquina de administrar y murmuran con los ángeles del Espolón: "A mí ojo Cid le bastaba con la Sombra de una encina".

Y, sin embargo, en aquel leve esbozo de capitalidad, que al Burgos edificado le podrá parecer mucho, pero que a un embajador extranjero le parecerá nada, está naciendo una España nueva y grande, en gloriosa y navideña desproporción de la cuna y del recién nacido: "entre pajas nace". Así nació el Redentor. Así nace ahora la otra España en este nevado portalito de Burgos.

Y no es este caso nuevo. Que toda la vida de España ha estado señalada por estas milagrosas desproporciones, como si Dios hubiera querido demostrar con ello que era el quien la llevaba de la mano y el que hacía la tarea. Toda la vida de esta Redentora de mundos está sembrada de portales estrechos, de

cunas de paja: Covadonga, para la Reconquista; la Rábica, para América; Mostoles, para la Independencia. Toda la vida española ha tenido de festividades sorprendentes, de logros desproporcionados. Un día desembarcan en unas costas lejanas doscientos hombres, con media docena de caballos y de arcabuces y tuvimos a Méjico. Otro día viene un avión de Canarias a Tetuán, pasando doscientos metros el estrecho, y tuvimos a España!

Que no sean estos, pues, para nadie, por grande que sea el dolor privado que le embargue, unos días tristes. Que todos, desde las trincheras, desde los cuarteles desde los hospitales, unan sus voces para el alegre villancico que estos días debe arrullar la España nueva, que entre pajas nace en el portal de Burgos. Pequeña es la cuna, pero grande el recién nacido. Entre pajas puede nacer un Imperio puesto que pudo nacer un Dios. Esto lo ignora todavía la tierra cerrada en noche y en nieve; pero los ángeles ya lo saben y por eso el cielo se alegra en torno de esta natividad tan humilde y leve. Los ángeles saben que ésta que nace es la España que multiplicará los panes y los peces, abrirá los ojos de los ciegos, aligerará los pies de los tullidos y redimirá, sobre todo, por tercera vez al mundo pecador.

Y traerá "la paz a los hombres de buena voluntad". Así lo prometen los ángeles desde la altura. Temeraria parece la promesa de paz en medio de estas Navidades sonoras todavía de metralla. Pero tengamos en cuenta que la promesa va hecha a los hombres de "buena voluntad". Lo primero es limpiar e iluminar la voluntad española; hacerla buena y noble. Que entonces vendrá la paz. Y limpiar la voluntad es obra del cautiverio y del bálsamo: obra de guerra y obra de predicación. No lo olvidemos. Nuestro imperio tuvo siempre cimiento de misión y catequesis. No lo olvidemos: el portal burgalés donde, entre pajas, nace la España nueva, espera la cierta y futura visita de los Reyes que le traerán oro, incienso y mirra.

Pero antes tiene su puerta abierta para recibir a los pastores.

Confederación doctrinal en la Catedral
El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo continúa sus conferencias doctrinales o lecciones de vulgarización teológica en la Catedral, durante la misa de doce de los días festivos, a fin de facilitar la instrucción religiosa de los fieles, hoy más necesario que nunca.

También durante la misa de once se hace una explicación doctrinal por un Beneficiado de la misma Iglesia.

Católico malagueño: No faltes a la Salve, que en honor de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Victoria, se celebra los sábados en la Catedral, a las cinco de la tarde.

Los Domingos de la Tradición

la insertamos en este número, ya que, con objeto de que nuestro personal descansa en la festividad de hoy,

Boinas Rojas

no se publicará mañana

RASGOS DE LA JORNADA

NOCHEBUENA

LA Nochebuena de 1936 fué mala para los que nos hallábamos entre las garras del marxismo. La Nochebuena de ayer fué mejor en este concepto. Llegaba después de nuestra liberación. Pero la Nochebuena ha sido mala este año también porque los que tienen ausentes, o perdieron seres queridos o lo están en primera línea. Es decir, la Nochebuena ha sido mala para todos cuantos sufren la separación temporal o eterna de sus familiares. Ha habido, sin embargo, el consuelo de que a los combatientes no les faltara nada en estos días y que recordaran su hogar con el sentimiento de gratitud del que ha recibido los regalos pascales. El esfuerzo nacional, y particularmente, el de las familias de los soldados, ha coronado de modo magnífico la patriótica obra del aguinaldo, gracias a la cual, las navidades tendrán un eco de amor y de rumbo en las trincheras. Lo más y lo mejor puesto a la venta entre los artículos propios de las pascuas se adquirió con destino a los que pelean bajo la gloriosa bandera única e inmortal. Un motivo de íntima alegría ofrecen las navidades de este año con el triunfo, cada día creciente, de nuestras invictas armas. Un motivo de pesadumbre por la ausencia que se ha notado en la mesa familiar de Nochebuena. Pronto, muy pronto, estará terminada la guerra con la victoria definitiva de la España heroica, y la Nochebuena de 1937 quedará aislada en el tiempo, por entre otras navidades la superarán, así en el hogar de cada español como en el conjunto de la patria porque serán navidades que festejen la grandeza nacional, el asentamiento de la paz interior en la prosperidad que ha de venir fecundado con la sangre de tantos hermanos muertos.

Entrad en el templo. Una de esas mañanas o tardes de dudosa luz, de frío tradicional. Allí, muy cerca del presbiterio, floreció entre un montón de verdura montañesa: henuisco, madreño, encina, hojas muy verdes de naranjos, alguna copa del pino medicinal. Dos son las flores a cual más bellas: la Rosa encendida de Jericó, la Violeta escondida, de escocido olor del humilde y más grande entre los hombres del trabajo: María y José. Ella va con trajes de colores vivos, sombrero ajroso sobre la cabellera, ojos bajos, carnia natural en las mejillas, sonrisa en los labios. José de caminante pueblerino, cayado rústico, que cambió por la vara de nudos florida alforjas con provisiones al hombro, rostro de preocupación honda y profunda. Cambian de día, de noche, a la luz de la luna, abriendo, con sus cuerpos la niebla muy baja vahido de los arroyos, de las charcas por senderos interminables, verdades cortadas a poco. Van a Belén Casa de la paz, quiere decir esta frase, que mucho quiere decir también yendo a Justicia misma en el caso vengativo de la peregrina doncella, que tiene brazos tiempos de madre prepara-

El niño que el orbe entero conmemora, con nuestras generosas de alegría. Aún de panderos suena la armonía. Que el hecho inmemorial de ayer añora. Allí en Belén fulgú feliz aurora; Se cumplió la infalible profecía. Con su verbo inmortel convencería. El Niño que al hacer padre y llora. Es su Madre Castísima Doncella. Y El es Rey por Decreto Celestial. Y anunció su poder radiante estrella. De su Doctrina símbolo ideal; Con El nació la paz la noche aquella. Noche sublime, santa e inmortal! Para el Niño que nace de Dolores. Fué aquella noche espléndida de luz; En el pesbre yérguese su Cruz. Que del cielo iluminan los fulgores. Como Dios le veneran los pastores. Y aun aquel cieo' bello y sin capuz, Al Infante le ofrece sus amores. Suena en su honor un cáncico sonoro. Y cantan los pastores sus caeciones. Y los Magos le ofrecen mirra y oro; Para ofrecer sencillas oraciones, Angeles y pastores forman coro. Y ofrecen sus humildes oblaeciones, Hoy España le ofrece una oración. Pues sufre los rigores de la guerra; Y El que trajo la paz santa a la tierra, La paz siempre en la hispánica nación; Muera el poder fatal de la ambición. Que al nacer Jesucristo la desiertra; Por nuestro amor el Niño Aquel se encierra. En un estable humilde: el corazón. De Herodes la soberbia confundida; Hoy el poder de Cristo se abrillanta. Y el Niño que en Belén nació. Refuce como el Sol en la Hostia Nació; Su estrella que en Belén tanto brilló. Como Iris de la paz a España encanta!

JOSE LUIS UTRERA GUERBOS

A Belén... a Belén

NOCHEBUENA y Pascuas, últimos días del año. Hemos, rebosantes de recuerdos siempre gratos. Ni una mancebilla, ni una sombra se atreve a oscurecer tanta luz. "Abríos ciegos, dice la Iglesia, y lloved nubes al Justo, abrase la tierra, y dé a luz al Salvador". Cielo y tierra van a estremecerse de nuevo a la conmemoración sublime, porque es la Divinidad la que, con la Humanidad por excelencia, ya a desposarse; la Justicia y la Paz se besarán, y el beso sonoro y largo rodará desde el pesbre al estable, y de allí a toda la tierra. Nada, pues, tiene de extraño sean grandes, máximos, los días venideros, y por ende que recordados muy gratos vengun a nuestras mentes, nos a ompañiar y nos hagan felices siquiera sea en estos últimos días del lapso de tiempo al que hemos llamado año.

Entrad en el templo. Una de esas mañanas o tardes de dudosa luz, de frío tradicional. Allí, muy cerca del presbiterio, floreció entre un montón de verdura montañesa: henuisco, madreño, encina, hojas muy verdes de naranjos, alguna copa del pino medicinal. Dos son las flores a cual más bellas: la Rosa encendida de Jericó, la Violeta escondida, de escocido olor del humilde y más grande entre los hombres del trabajo: María y José. Ella va con trajes de colores vivos, sombrero ajroso sobre la cabellera, ojos bajos, carnia natural en las mejillas, sonrisa en los labios. José de caminante pueblerino, cayado rústico, que cambió por la vara de nudos florida alforjas con provisiones al hombro, rostro de preocupación honda y profunda. Cambian de día, de noche, a la luz de la luna, abriendo, con sus cuerpos la niebla muy baja vahido de los arroyos, de las charcas por senderos interminables, verdades cortadas a poco. Van a Belén Casa de la paz, quiere decir esta frase, que mucho quiere decir también yendo a Justicia misma en el caso vengativo de la peregrina doncella, que tiene brazos tiempos de madre prepara-

El niño que el orbe entero conmemora, con nuestras generosas de alegría. Aún de panderos suena la armonía. Que el hecho inmemorial de ayer añora. Allí en Belén fulgú feliz aurora; Se cumplió la infalible profecía. Con su verbo inmortel convencería. El Niño que al hacer padre y llora. Es su Madre Castísima Doncella. Y El es Rey por Decreto Celestial. Y anunció su poder radiante estrella. De su Doctrina símbolo ideal; Con El nació la paz la noche aquella. Noche sublime, santa e inmortal! Para el Niño que nace de Dolores. Fué aquella noche espléndida de luz; En el pesbre yérguese su Cruz. Que del cielo iluminan los fulgores. Como Dios le veneran los pastores. Y aun aquel cieo' bello y sin capuz, Al Infante le ofrece sus amores. Suena en su honor un cáncico sonoro. Y cantan los pastores sus caeciones. Y los Magos le ofrecen mirra y oro; Para ofrecer sencillas oraciones, Angeles y pastores forman coro. Y ofrecen sus humildes oblaeciones, Hoy España le ofrece una oración. Pues sufre los rigores de la guerra; Y El que trajo la paz santa a la tierra, La paz siempre en la hispánica nación; Muera el poder fatal de la ambición. Que al nacer Jesucristo la desiertra; Por nuestro amor el Niño Aquel se encierra. En un estable humilde: el corazón. De Herodes la soberbia confundida; Hoy el poder de Cristo se abrillanta. Y el Niño que en Belén nació. Refuce como el Sol en la Hostia Nació; Su estrella que en Belén tanto brilló. Como Iris de la paz a España encanta!

JOSE LUIS UTRERA GUERBOS

CRONICAS DE LOS FRENTE

En honor de María Inmaculada

HOY hemos hecho una pequeña laguna en nuestra dura vida de combatientes: Tocó en suerte a nuestra compañía ir al pueblo a desfilar en la fiesta de la Patrona y desde el toque de diámetro el campamento presentaba aspecto animadísimo. No ha querido el día asociarse a nuestro entusiasmo y ha amaneecido lluvioso, lo que no impidió demostrárnos nuestra alegría con cantos jubilosos, mientras los camiones nos conducían al pueblo.

Prueba palpable del magnífico espíritu que anima a nuestros boinas es que no han desayunado para poder comulgar en día tan señalado. Qué medio mejor que éste, para demostrar nuestra devoción a la Inmaculada? Hoy se ha visto la fe de nuestros requetés y en sincero catolicismo sin hipocresías ninguna: un sacrificio voluntario más: un día sin desayuno, porque no podíamos dejar de recibir al Señor en este día en que se celebra la Concepción Purísima de su Santísima Madre. Y por eso lo primero que hicimos al llegar a Pueblonuevo fué dirigiéndonos al templo entonando el "Ornamentí" y el himno de las Juventudes Católicas.

Terminada la arenga y dados los Misa de campaña después. En el

AL NACIMIENTO DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

Fiesta que el orbe entero conmemora, con nuestras generosas de alegría. Aún de panderos suena la armonía. Que el hecho inmemorial de ayer añora. Allí en Belén fulgú feliz aurora; Se cumplió la infalible profecía. Con su verbo inmortel convencería. El Niño que al hacer padre y llora. Es su Madre Castísima Doncella. Y El es Rey por Decreto Celestial. Y anunció su poder radiante estrella. De su Doctrina símbolo ideal; Con El nació la paz la noche aquella. Noche sublime, santa e inmortal! Para el Niño que nace de Dolores. Fué aquella noche espléndida de luz; En el pesbre yérguese su Cruz. Que del cielo iluminan los fulgores. Como Dios le veneran los pastores. Y aun aquel cieo' bello y sin capuz, Al Infante le ofrece sus amores. Suena en su honor un cáncico sonoro. Y cantan los pastores sus caeciones. Y los Magos le ofrecen mirra y oro; Para ofrecer sencillas oraciones, Angeles y pastores forman coro. Y ofrecen sus humildes oblaeciones, Hoy España le ofrece una oración. Pues sufre los rigores de la guerra; Y El que trajo la paz santa a la tierra, La paz siempre en la hispánica nación; Muera el poder fatal de la ambición. Que al nacer Jesucristo la desiertra; Por nuestro amor el Niño Aquel se encierra. En un estable humilde: el corazón. De Herodes la soberbia confundida; Hoy el poder de Cristo se abrillanta. Y el Niño que en Belén nació. Refuce como el Sol en la Hostia Nació; Su estrella que en Belén tanto brilló. Como Iris de la paz a España encanta!

JOSE LUIS UTRERA GUERBOS

La justicia de la nueva España

SE CONCEDEN A LOS COMBATIENTES DE LA MILICIA NACIONAL LOS MISMOS DERECHOS QUE TIENE EL EJERCITO PARA SUBSIDIOS POR FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden por la cual, en atención al gran entusiasmo y espíritu de sacrificio y disciplina con que combaten las unidades de la Milicia Nacional, se dispone por resolución de S. E. el GENERALISIMO se conceda al personal que las integra los mismos derechos que tiene el Ejército en cuanto a subsidios en caso de fallecimiento en acción de guerra y a consecuencia de las heridas de ella.

No y demos menos de expresar la gran satisfacción que nos produce esta resolución del GENERALISIMO al homologar en sus derechos a cuantos luchan sin distinción en nuestros frentes de batalla por la gloria de la nueva España.

LABRADOR: Las lluvias te han impedido sembrar todo lo que hubieses querido. Probará tu época de sembrera adquiriendo trigo de ciclo corto del Servicio Nacional del Trigo.

Asociación Católica de Maestros

Conferencia a cargo del Padre Valdivia

Mañana domingo, 26 del corriente, a las once de la mañana, y en el salón de actos de la Escuela Normal, dará una conferencia sobre un tema cultural el R. P. Rafael Valdivia, S. J., a la que se invita a todos el Magisterio de Málaga y provincia.

ESTAMPAS DE LA GUERRA

La tarjeta del trigo

Por J. M.

ESTO ocurrió en un pueblo de Vizcaya, muy pequeño y muy verde; a los castaños había llegado la primavera. El cabeza de familia—un ingeniero—rodeado de su mujer, de sus hijos, de su cuñada, de sus sobrinos, ordena de improviso: —¡Callad!

—Parece que está tronando—dice uno de los chicos. El cabeza de familia reclama silencio de nuevo. Escucha con sus oídos, con su cerebro, con su corazón. Parece que truenan, efectivamente, y parece que graniza. —¡Ya están ahí!—exclama luego. —¡Ya están ahí! Es FRANCO, es el Ejército, son las Brigadas navarras, es la Tradición de España y son también dos requetés—os dos hijos de la cuñada—los que llegan...

Los chicos miran a su padre. Nadie habla nada. Se contiene la respiración para oír el cañón, la ametralladora, el muser. Todo esto se acerca a aquella casa y acaba por mezclarse en ve, pero se oye—con un hervor de puchero. —A tres kilómetros lo más—murmura el ingeniero. La cuñada va a llorar de alegría—¡a tres kilómetros los dos requetés!—pero no llora y se hace dura y fuerte y española. Luego el silencio. Anoche e y cantan los grillos y se acuestan los pájaros, y el más pequeño de los ríos sigue murmurando bajo el más pequeño de los puentes de piedra. Se oye hasta una rama que roza a otra rama.

Ha caído de nuevo la tristeza sobre la familia entera. ¡Cuánto hay que esperar!

El ingeniero se levanta y sale de la casa: —En seguida vuelvo. Nadie le pregunta nada, porque todos tienen confianza en él y va a traer más fe para todos. El ingeniero desaparece en busca de un adeano, que es alto, fuerte y leal. ¡Cuántas veces han hablado los dos de los que están cerca y no llegan! Hay que hacer algo. —Vamos a ver dónde están—le dice—y vamos a hablar con ellos si los encontramos. Están cerca. Luego volveremos por los nuestros. —¡Tré yo solo. —¡Iremos los dos. —¡Yo solo. Hay que andar, hay que subir...

El adeano vence en la porfía. Es alto, fuerte y leal. La familia veía, después, alrededor del ingeniero. Todo es oído en aquella casa. Las diez, las once, las doce de la noche. No se oye nada. —Ese es capaz de no volver—dice una de las mujeres. —¡Volverá—dice el ingeniero. —¡Quizá no le dejen volver... —¡Volverá. Ha vuelto. Ha llamado suavemente a la puerta y ha dicho: —¡Vámonos! —¡Has estado con ellos? El adeano no responde, pero abre su blusa. Luego abre su camisa y se saca del pecho un pedazo de pan blanco de Castilla. ¡La tarjeta del trigo!

Nunca un vascongado ha hablado menos y ha dicho más. Un pedazo de pan: mensaje, paz, protección, sencillez, pobreza histórica de España. Con un poco de luna sobre el monte, se ve una hora después como caminan hacia su mayor altura el ingeniero y los suyos; sus vacas y sus corderos. Casi Historia Sagrada. Castilla, España, las estaba esperando en la cumbre vascongada. Y les abraza.

MANUEL BARBERA

CRONICAS DE LOS FRENTE

En honor de María Inmaculada

HOY hemos hecho una pequeña laguna en nuestra dura vida de combatientes: Tocó en suerte a nuestra compañía ir al pueblo a desfilar en la fiesta de la Patrona y desde el toque de diámetro el campamento presentaba aspecto animadísimo. No ha querido el día asociarse a nuestro entusiasmo y ha amaneecido lluvioso, lo que no impidió demostrárnos nuestra alegría con cantos jubilosos, mientras los camiones nos conducían al pueblo.

Prueba palpable del magnífico espíritu que anima a nuestros boinas es que no han desayunado para poder comulgar en día tan señalado. Qué medio mejor que éste, para demostrar nuestra devoción a la Inmaculada? Hoy se ha visto la fe de nuestros requetés y en sincero catolicismo sin hipocresías ninguna: un sacrificio voluntario más: un día sin desayuno, porque no podíamos dejar de recibir al Señor en este día en que se celebra la Concepción Purísima de su Santísima Madre. Y por eso lo primero que hicimos al llegar a Pueblonuevo fué dirigiéndonos al templo entonando el "Ornamentí" y el himno de las Juventudes Católicas.

Terminada la arenga y dados los Misa de campaña después. En el

Asociación Católica de Maestros

Conferencia a cargo del Padre Valdivia

Mañana domingo, 26 del corriente, a las once de la mañana, y en el salón de actos de la Escuela Normal, dará una conferencia sobre un tema cultural el R. P. Rafael Valdivia, S. J., a la que se invita a todos el Magisterio de Málaga y provincia.

ESTAMPAS DE LA GUERRA

La tarjeta del trigo

Por J. M.

ESTO ocurrió en un pueblo de Vizcaya, muy pequeño y muy verde; a los castaños había llegado la primavera. El cabeza de familia—un ingeniero—rodeado de su mujer, de sus hijos, de su cuñada, de sus sobrinos, ordena de improviso: —¡Callad!

—Parece que está tronando—dice uno de los chicos. El cabeza de familia reclama silencio de nuevo. Escucha con sus oídos, con su cerebro, con su corazón. Parece que truenan, efectivamente, y parece que graniza. —¡Ya están ahí!—exclama luego. —¡Ya están ahí! Es FRANCO, es el Ejército, son las Brigadas navarras, es la Tradición de España y son también dos requetés—os dos hijos de la cuñada—los que llegan...

Los chicos miran a su padre. Nadie habla nada. Se contiene la respiración para oír el cañón, la ametralladora, el muser. Todo esto se acerca a aquella casa y acaba por mezclarse en ve, pero se oye—con un hervor de puchero. —A tres kilómetros lo más—murmura el ingeniero. La cuñada va a llorar de alegría—¡a tres kilómetros los dos requetés!—pero no llora y se hace dura y fuerte y española. Luego el silencio. Anoche e y cantan los grillos y se acuestan los pájaros, y el más pequeño de los ríos sigue murmurando bajo el más pequeño de los puentes de piedra. Se oye hasta una rama que roza a otra rama.

Ha caído de nuevo la tristeza sobre la familia entera. ¡Cuánto hay que esperar!

El ingeniero se levanta y sale de la casa: —En seguida vuelvo. Nadie le pregunta nada, porque todos tienen confianza en él y va a traer más fe para todos. El ingeniero desaparece en busca de un adeano, que es alto, fuerte y leal. ¡Cuántas veces han hablado los dos de los que están cerca y no llegan! Hay que hacer algo. —Vamos a ver dónde están—le dice—y vamos a hablar con ellos si los encontramos. Están cerca. Luego volveremos por los nuestros. —¡Tré yo solo. —¡Iremos los dos. —¡Yo solo. Hay que andar, hay que subir...

El adeano vence en la porfía. Es alto, fuerte y leal. La familia veía, después, alrededor del ingeniero. Todo es oído en aquella casa. Las diez, las once, las doce de la noche. No se oye nada. —Ese es capaz de no volver—dice una de las mujeres. —¡Volverá—dice el ingeniero. —¡Quizá no le dejen volver... —¡Volverá. Ha vuelto. Ha llamado suavemente a la puerta y ha dicho: —¡Vámonos! —¡Has estado con ellos? El adeano no responde, pero abre su blusa. Luego abre su camisa y se saca del pecho un pedazo de pan blanco de Castilla. ¡La tarjeta del trigo!

Nunca un vascongado ha hablado menos y ha dicho más. Un pedazo de pan: mensaje, paz, protección, sencillez, pobreza histórica de España. Con un poco de luna sobre el monte, se ve una hora después como caminan hacia su mayor altura el ingeniero y los suyos; sus vacas y sus corderos. Casi Historia Sagrada. Castilla, España, las estaba esperando en la cumbre vascongada. Y les abraza.

MANUEL BARBERA

SOBRINOS DE FELIX SAENZ ALMACENES DE TEJIDOS Plaza de Félix Saenz, Sebastián Souvlin, Sagasta y Moreno Carbonero MALAGA

Cronicas de la retaguardia

El desasire de la administración marxista

ORTUNAMENTE hemos co- mentado, en distintas oc- siones, las diversas modali- dades de la que sólo por un exceso de convencionalismo podríamos llama- r a la administración marxista. Sin apartarnos del campo en que se mueven las actividades municipales, ya hemos visto, en otros análisis, lo que acontece en los Ayuntamientos de Madrid y de Valencia, administra- dos, es un decir, por los rojos. Si faltaba todavía alguna confirma- ción del desastre que significa el manejo de los negocios públicos por los marxistas nos la facilitaría la lectura reciente de la prensa de Barcelona, que recoge unas manifes- taciones de Vicente Bernadas, Con- sejero Regidor de Hacienda de aquel Ayuntamiento, sobre las finanzas municipales y el estado de la pro- ducción.

Según la versión que publica "El Diluvio", Vicente Bernadas ha di- cho que el Ayuntamiento de Barcelo- na ha tenido que hacer frente a la situación, desesperada que se planteó a la Hacienda municipal co- mo consecuencia de la revolución marxista de Julio. El promedio de recaudación diaria, que era norma- mente de 175.000 pesetas, había ba- jado en Octubre de 1936, es decir en tres meses, a 65.000 pesetas. Tu- vo que acudir la Generalidad en su ayuda, y ya sabemos lo que esto significa, para que pudiera salvar de momento tan crítica situación. No nos interesa ahora la discusión de cómo se ha realizado esa ayuda ni las "fuentes de ingreso" a que han recurrido el Ayuntamiento y la Generalidad. Pero lo interesante es recoger una preciosa confesión de Vicente Bernadas:

"Si actualmente la vivien- da sólo la mitad de lo que daba al Municipio la antigua propiedad urbana, se habría conseguido la misma recaudación de antes de Julio de 1936", dice el Consejero Regidor de Hacienda del Ayuntamien- to de Barcelona. No cabe una con- fesión más paladina del fracaso de las concepciones revolucionarias en materia de administración municipal. Pero, por si esto fuera poco to- cava, preguntado sobre el futuro de la vivienda, Vicente Bernadas estima que, según como se lleve a cabo su municipalización será uno de los mayores desastres, no sólo para el erario, sino también para el prestigio de la Corporación municipal. Da la actualidad—añade—hay una Comisión integrada por todos los sectores políticos y sindicales que estudia la modalidad para ase- gurar nuevos ingresos al municipio, lo cual es urgente, porque los gas-

LA PREDILECTA POSTRES VARIADOS Extenso surtido en artículos de Navidad CALDERERIA, 13

Baquera Rasche & Martín, S.A. Casa fundada en 1847 CONSIGNATARIOS DE BUQUES AGENTES DE ADUANAS Malaga. Dirección telegr. BAKUMAR

MORAGUES Sastrería: Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

ESTUFAS A GAS Ventas a plazos y al Contado Alquileres por temporada

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3093. - MALAGA

El General ante el micrófono Las contradicciones de los partes rojos con- llesan a pesar suyo que no dominan en Teruel La esposa del General Queipo de Llano recibe importantes donativos para distribuirlos a personas necesitadas



SEVILLA, 24.—Empieza el general diciendo que uno de los más grandiosos espectáculos es una torru- menta grande en una elevada mon- taña. Describe eloquentemente el rido de los truenos, amplados con los ecos y miedo a los relámpagos. Y aplica esta comparación a lo que ha ocurrido en Teruel. Los periódicos rojos empezaron a tronar y lanzar rayos, y todo ese ruido que ya va disminuyendo, va siendo repetido ahora en la prensa de todos los paí- ses, con lo que se extiende a todo el mundo el ridículo del gobierno rojo.

La "Dépêche Marocaine" y "Le Populaire" dicen que la España re- pública vencerá, que la situación de FRANCO es muy mala porque no puede contar más que con los requetés y que por eso tenemos que distraer muchas fuerzas para com- batir las grandes partidas que nos hostilizan. Pero al mismo tiempo ex- citan a los rojos, con lo que nubla la gloria del ejército rojo español.

Otros periódicos son más osados. "Le Temps" dice que si llegase a caer Teruel quedaríamos impedidos para accionar hacia Levante. Gracias por la advertencia.

El gobierno rojo en su parte oficial dice: A primera hora de la ma- ñana cayeron los últimos núcleos de resistencia rebelde que tenían los facciosos en el exterior de Teruel, apoderándose nuestras tropas de Santa Bárbara y el Mensueto. Pero ¿no habíamos quedado en que ha- bíamos tomado Teruel? Ved aquí cómo reconocen ya la falsedad de la toma de Teruel.

Teruel se mantiene firme; cada tres horas habla con el Cuartel ge-

neral del GENERALISIMO, con muestras de gran serenidad. Radio Torrente también cuenta fantásticas chinas, como el oficial prisionero que pedía que le dejasen rezar antes de matarle, pero que ellos no quisieron matarle; la docu- mentación importantísima recogida por ellos, cosa no menos absurda, y que continúa su avance.

Barcelona dice que nosotros segu- mos matando mujeres y niños. Resulta que cuando nuestros avio- nes van a Cataluña, no ensan otras desgracias que las de Teruel, como que en la Ciudad Universitaria, cuando atacábamos, nos ponían de- lante mujeres y niños. Y el mayor Alce afirma que vio una escena de niños fundiendo a 250 metros de nuestras trincheras. Si allí murie- ran esos niños ¿quién tendría la culpa?

El radio del frente de Aragón dice que ellos solamente dicen al pueblo la verdad, que por eso tene- tal alta la moral, pero que los fac- ciosos tienen engañados a los suyos. Si todas nuestras verdades son si- gnal, Teruel es nuestro y está de- fendiéndose por soldados y paisanos patriotas.

Prieto, a los periodistas, les ha hablado conmovido, dándoles que- le ha horrorizado ver la forma en que se presentaban las mujeres y niños. Que eso, le adige tanto más cuanto que ellos no provocaron la guerra. Si, ellas querían que hubie- ramos contemplado impasibles con- to ocurría en España: crímenes, lac- truchinos, profanaciones, abyeccio- nes... Dice Prieto que con esta vic- toria, en el extranjero han roto ya la papeleta de defunción de la Re- pública. Pero pierda cuidado, que ya la escribiremos nosotros. Ahora es- pera Prieto recibir el apoyo que au- siaba, sin éxito hasta hoy.

Y Cartagena dice que Teruel es suyo, que esto es el principio de la victoria final y que Zaragoza caerá pronto en su poder. Esto es el col- mo de la desfachatez.

Los marxistas decían que con el dinero de la suscripción, yo me ha- bía comprado un cortijo; y hoy, con asistencia de mi esposa, se ha he- cho la escritura de compra de ese cortijo que está en las proximida- des de la Cartuja, instituyendo un Patronato en que figuran los seño- res Parias, Bohorques, Pérez de Ayala y otros, que aprobarán el re- clamación y llevarán la dirección de los arrendamientos hereditarios y a

perpetuidad. Y los beneficios se in- vertirán en la compra de quevas fincas, para adquirir en las dis- tintas provincias de Andalucía. Para obtener lotes en ellas será preciso haberse distinguido en la campaña, o ser pariente inmediato de algún muerto, o mutlado en la guerra. Pe- ro el reparto de lotes no se hará hasta la próxima sementera.

Yo, que siento verdadero cariño al pueblo, hago donación de estos bie- nes al pueblo. Y espero que esos grandes amantes del mismo, como Prieto, Blum, Largo y otros, al ver lo que he hecho, me imiten también. Con los millones que tiene Napoleón el Seboso, podría hacer una obra mucho más importante.

Habiendo solicitado de los párro- cos de Sevilla relación de los pobres de solemnidad para repartir las 20.000 pesetas que una entidad ex- tranjera ha donado a mi mujer para que las distribuya a su voluntad, hasta el día 20 no se hará este repa- rto, con el fin de que a primeros de mes tengan este alivio las fami- lias de aquellos que quizás nos es- tian combatiendo. También ha re- cedido mi mujer el donativo de seis máquinas Singer, de coser, que dis- tribuiremos en una especie de con- curso entre mujeres que ganen su vida con este trabajo, sin tener en cuenta sus antecedentes políticos.

Y por último José, a todos felices Pascuas, cuando a aquellos que zimen bajo la bandera marxista ten- dré que recomendarles que toman un poco de paciencia, pues pronto ya serán libertados.

Lee luego los camelos de cos- tumbre.

Eléctrica Malagueña, S. A. Oficinas: Maestranza, número 2 TELEFONO NUM. 1400 MALAGA LUZ. CALOR. FUERZA Recordando lo legislado

La prestación de la mujer en favor del Auxilio Social

Se recuerda a los jefes o direc- tores de centros académicos, enti- dades del Estado y empresas pú- blicas que, conforme dispone la pri- mera de las disposiciones transito- rias del reglamento, a partir del día 1 de enero de 1937 no podrá expe- dirse ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el Servicio Social o estar exenta de él, presentando el certificado oficial que a tal efecto solicitará y que se- rá firmado por las jerarquías de Auxilio Social.

Los jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta dispo- sición serán, conforme establece el citado precepto, civilmente respon- sables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ile- galmente devengados y estarán obli- gados a ingresar su importe en la caja de Auxilio Social.

Toda empleada u obrera que de- sea prestar el Servicio Social tiene derecho a que se le reserve la plaza que ocupe.

A cambio de ello los jefes de las dependencias públicas o privadas pueden fijar su espacio su presta- ción en uno, dos o tres años, y se- ñalar, dentro de cada período, los meses en que haya de realizarse. Sin embargo, el año en que haya de comenzar lo fijará libremente la in- teresada.

En la instancia solicitando la prestación pondrá el jefe de la de- pendencia su V. B., lo que indica- rá la conformidad con la firma en que se propone la prestación del Servicio Social.

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios acreditativos fueran de desempeño gratuito, en el tiempo de su presta- ción día por día, indicando el nú- mero de éstos y la duración de cada jornada de trabajo.

FARMACIA MATA Medicamentos Puros. Guardia nocturna diaria. MARQUES DE LARIOS, 8.-Teléfono 1915

Servicio Nacional del Trigo

Labrador, la próxima cosecha tendrá que alimentar a toda España y en la zona roja no encontraremos al liberarla ningún trigo. Labrador, por patriotismo, por deber sembrar de trigo toda la tierra que puedas.

Labrador, si se pasa la época de siembra de los trigos corrientes siembra trigos de ciclo corto que te venderá el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, o te lo cambiará por el que tú tengas y si no tienes ni trigo ni dinero te lo fijará hasta la cosecha.

Labrador, si necesitas trigo de ciclo corto pídalo enseguida, que en esta provincia en general ha de sembrarse esa clase de trigo en enero para que dé rendimiento. Si no tienes amonaco no te im- porte, el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO procurará que no te falte nitrato esta primavera.

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

EL CINEMA DEL SOLDADO SE INAUGURARÁ ESTA TARDE

En la tarde de hoy se verificará, a las cuatro, y con asistencia de las autoridades, la inauguración del Cinema del Soldado, asistiendo tam- bién la Banda del Regimiento de Infantería de Oviedo.

Continúan recibiendo ofrecimien- tos de todas las casas distribuidoras de películas de Andalucía, que con un patriotismo digno de ser desta- cado, ofrecen íntegramente todas sus exclusivas para que sean ofrecidas a nuestros valientes soldados.

En la primera semana, se pro- yectarán las interesantes películas "Señora casada necesita marido", por Catalina Bárcena, y "El expres- so de Shanghai", por Marlene Die- trich.

El notable recitador Pepe Gonzá- lez Marín inaugurará la serie de fi- nes de fiesta, recitando para los valientes soldados de esta guarnición, y un grupo de distinguidas señori- tas de Málaga, que a diario laboran en innumerables fiestas para bene- ficios de la Falange y el Ejército, han ofrecido su concurso para ac- tuar en el Cinema del Soldado.

Se advierte al público que puede asistir al espectáculo ocupando el anfiteatro al precio de 0,50 cénti- mos y la entrada general a 0,20, quedando habilitadas para los sol- dados y milicias las butacas en su totalidad, esperando cooperen a man- tener esta obra de la retaguardia, acudiendo al Cinema del Soldado.

A TODOS LOS CADETES, FLECHAS Y PELAYOS DE MALAGA

De acuerdo con el ofrecimiento verificado por esta Subdelegación, al señor Jefe Provincial del Movimien- to, este organ smo tiene el gusto de invitar a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, a la función que para ellos se celebrará en el Cinema del Soldado, establecido en el Cine Excelsior, el próximo domingo día 26 a las 11 de la mañana.

Igualmente serán recibidos todos aquellos niños pobres que deseen asistir.

Se proyectará la graciosa película "El Abuelo de la Criatura", por Oliver Hardy y Stan Laurel.

El Subdelegado Provincial

Café "El Gallo" Salinas, 9 Por este popular café desfilan dia- riamente los numerosos marineros que gustan del rico moka Pida siempre "LICOR DIEZ"

PIDA - INSISTA EXIJA SERBINOL

Si quiere curar su estómago

La felicidad, cuya base fundamental es una buena salud, volverá a Vd. desde las primeras tomas de este maravilloso producto.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomaca- l, dispepsias, hiperclor- hidria, neurosis, secrecio- nes, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., tie- nen en este medicamento su curación rápida y segu- ra, siendo al mismo tiempo el medicamento estomaca- l que

Nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbres comprendidos) EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto Netamente español

Los mejores vinos de Meriles y Montilla que se expende en el Pichel, los vende el BAR RIALTO y donde dan mejores tapas en el BAR RIALTO. Especialidad Ensaladilla Imperial. Cerveza bien tirada. ANCHA DEL CARMEN 8

Un obsequio a los niños de las organi- zaciones juveniles

En el cuartel del sector de Los Guindos

Ayer tarde, los niños que militan en las Organizaciones Juveniles de F. E. T. O. del sector de los Guindos, asistieron a un simpático acto, que se organizó en su honor, con moti- vo de las solemnidades navideñas.

El Cuartel se hallaba adornado con mucho gusto, y en el exorno, lo que más llamaba la atención de los muchachos eran las mesas, se- ñales de que destacaban varias ban- dejas atiborradas de dulces y caram- elos. Niños y niñas, en correcta formación, aguardaban a la puerta del Cuartel la llegada de los jefes, a los que saludaron y acogieron con estruendosos y entusiastas vivas a España y al CAUDILLO.

Al acto asistieron los Delegados Provincial y Local de las Organi- zaciones Juveniles, camaradas More- no Villa y Lara Garzañani, el Pro- vincial de Suministros camarada Ruiz Padilla y el Provincial de Pro- paganda de las Organizaciones ca- marada Valles Primo.

Antes de procederse a la distri- bución de los pasteles entre los chi- cos, los dirigieron senciza y patrió- tica charla las camaradas Padilla y Valles Primo, quienes aludieron a la obra que tanto en la vanguardia como en la retaguardia realiza el CAUDILLO, y al nuevo Estado, que como promesa de una amplia y hon- da justicia social, empieza a plas- mar la idea de José Antonio y el pensamiento sano y encendido de la Falange.

Los chicos vivieron unos instan- tes de verdadera felicidad, comien- zo en abundancia y sintiendo la rea- lidad de un nuevo orden de cosas, que cuenta con la niñez para la eje- cución de sus más fuertes empre- sas, y que sabe dar a los niños el trato cariñoso y humano a que son acreedores en la España Imperial.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 4176

JABON MENESES

(Patentado con el núm. 52.183) Insuperable para limpiar plata ME- NESES, plata de ley y toda clase de metales plateados. Solicita repre- sentante exclusivo para Málaga. Di- girse por escrito a Plata MENESES, calle Bidebarrieta, 12. BILBAO

Manuel Vargas Vargas

PATATAS, frutas, legumbres. Importación e importación. Especiali- dad en patatas para siembra Oléaga, 1. Teléfono 4162

ECOS DE SOCIEDAD

FIRMA DE ESPONSALES

En la Iglesia parroquial de San Felipe se ha efectuado la firma de esposales de la bella señorita Ma- ría de Africa Novis González con nuestro querido amigo don Luis Gutiérrez Mérida.

Actuaron de testigos don Leopoldo Guerrero del Castillo, don Enri- que Heredia Disider, don Enrique Guerrero Mérida y don Manuel Gu- tiérrez Mérida.

LA BODA SE EFECTUARÁ EN BREVE. DE VIAJE

Ha marchado a Milán, donde pa- sará unos días, nuestro buen ami- go don José Ruiz Moreno.

Marcial Moyano

Queipo de Llano, 52 y 54 Artículos para regalos Imágenes e insignias para Re- quejés y Falange

Teatro Lara

Hoy, sábado, y mañana, domingo, se celebrarán en este popular tea- tro dos sesiones, a las 5 de la tar- de y 7 de la noche, con un selecto programa de variedades, compuesto de nueve artistas, debutando las ex- traordinarias artistas de canto y baile Hermanas Luque, las célebres Hermanas Baby, en la que figura Paquita Baby, la verdadera Shirlie Temple española. Dado la bondad del programa y los precios popula- res, es de esperar que se cuenten por llenos ambos días de Navidad.

LA ALEGRIA

Restaurant y Bar Servicio a la carta y por cubiertos Especialidad en vinos de Los Moriles P. O. Marin García, 18.-Tel. 1124

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

Advertisement for NESCAO featuring an image of a woman and the product logo. Text includes: NESCAO PRODUCCION NESTLE, EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES, contiene leche con toda la crema, harina de trigo candéal maltado, cacao y azúcar. Es un producto sabrosísimo, nutritivo y rico en vitaminas. RECONSTITUYENTE PODEROSO

ACTOS JUDICIALES

TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Sentencia

El Tribunal ha dictado sentencia en el pleito número 183 de 1936, incoado a instancia del procurador don V. A. Contreras...

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—María Hidalgo Cobos.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—Rafael Bravo, Fernández con Amalia Fuentes Fernández...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Miguel Meléndez Palma, Francisco Domínguez Mena...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Un desconocido que fué encontrado en el Yvero Municipal...

NOTAS DE LA PROVINCIA

CUEVAS DE SAN MARCOS

LABOR DE LA COMISION GESTORA

Digna de encomio es la labor desarrollada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento.

Desde el 16 de septiembre de 1936, fecha en que tomó posesión...

hacia el presente, pocas corporaciones podrán someter a la superioridad...

un balance tan satisfactorio, si se tiene en cuenta la penuria en que se debatía la hacienda local...

los últimos tiempos. Sobre el municipio pesaban cargas de gran consideración...

de tal manera que le ponían su manifiesta decadencia económica, y gracias a la labor constante de los componentes...

de esta Comisión gestora, hoy día podemos decir con satisfacción que nuestro Ayuntamiento se encuentra en estado floreciente...

en marcha y ello hacia su total apoyo económico. Como datos curiosos que debemos ofrecer a los lectores que revelan la buena administración de que ahora goza el municipio de Cuevas de San Marcos...

baste saber que el presupuesto del año que termina ofrece una baja de 40.173,25 pesetas en relación con el año 1936...

y en lo que respecta a mejoras realizadas, éstas se han llevado a cabo en todos los órdenes: se han urbanizado y embellecido varias calles y plazas...

se han reparado otras, aparte de la modernización de la Casa Consistorial y otros edificios, etcétera.

En resumen, toda la labor de saneamiento del Erario municipal, por lo que felicitamos a los dignos componentes de la Comisión Gestora y en especial al alcalde don Estanislao Roldán Moscoso, modelo de honradez y pulcritud administrativa.

El Corresponsal, Juan M. Melero.

PARA ASISTIR A MISA

Los camaradas comprendidos en la 3.ª Centuria se hallará el día 26 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en esta Jefatura Local, debidamente uniformados, para asistir a Misa.

HAY QUE ABONAR LAS CUOTAS

Todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que no hayan abonado...

la cuota extraordinaria como las corrientes, deberán presentarse en esta Administración Provincial los días 1 y 2 del próximo mes de enero...

de 10 a 1 y de 4 a 6, para las corrientes, bien entendido que aquellas que así no lo hagan serán severamente sancionadas. — La delegada provincial de Administración.

CITACION A LAS DELEGADAS DE FLECHAS

Se ordena a todas las delegadas de Flechas Femeninas que se encuentran en Málaga con vacaciones...

se pasen por esta Delegación Provincial el martes 28 de diciembre a las cuatro de la tarde. — La delegada provincial de Flechas Femeninas.

PARA LAS JEFES DE DISTRITO

Todas las jefes de distrito que no hayan liquidado el mes de diciembre de la cuota extraordinaria...

deberán presentarse en esta Administración Provincial el próximo lunes, día 27 del corriente, de 4 a 5 de la tarde. — La delegada provincial de Administración.

NOTAS DIVERSAS

UN FESTIVAL EN SAN SEBASTIAN

A beneficio del regalo de Reyes para los niños pobres.

SAN SEBASTIAN, 21.—Con enorme concurrencia de público se ha celebrado un festival organizado por el Teatro Escuela de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

a beneficio del regalo de Reyes para los niños pobres.

EL PRINCIPE DON FRANCISCO JAVIER DE BORBON LLEGA A SEVILLA

Después salió para Burgos.

SEVILLA, 21.—Ha regresado a esta ciudad procedente de Granada, el príncipe don Francisco Javier de Borbón y Battenberg.

Salió para Burgos en compañía del Consejero Nacional don Manuel Fal Conde y otras personalidades.

El príncipe pasará la Nochebuena y fiestas de Navidad en la capital castellana.

LA HIJA DE LOS DUQUES DEL INFANTADO, ENFERMERA

Llega a Zaragoza para servir en un Hospital.

ZARAGOZA, 21.—Se encuentra en nuestra capital la excelentísima señora duquesa María de Arce y Fajardo, marquesa de Santa e hija de los duques del Infantado.

Esa aristocrática y bella dama se dispone a incorporarse a su puesto de enfermera en un hospital de guerra, en sí a la que vive dedicada desde que se inició el glorioso Movimiento nacional...

de relieve su acendrado espíritu.

La hija de los duques del Infantado ha llegado acompañada de otras distinguidas damas pertenecientes a la aristocracia, que también ofrecen sus fervores a la Patria, y del duque de Zúñiga.

María de Arce cumplió al alcalde en su despacho oficial, al que testimonió su admiración y cariño al gran pueblo zaragozano.

EN SEVILLA

Funeral por Calvo Sotelo.

SEVILLA, 21.—En la iglesia del Salvador se ha celebrado esta mañana un solemne oficio fúnebre en honor de Calvo Sotelo, organizado por la Comisión ejecutiva "Pro Monumento Nacional a Calvo Sotelo".

Asistieron todas las autoridades, el general de Artillería don Santos Rodríguez en representación del general Queipo de Llano y el Cardenal Segura.

El templo estaba completamente lleno de fieles. El Cardenal Segura pronunció, al final, una oración fúnebre, haciendo grandes elogios de la figura de Calvo Sotelo y diciendo que había sido como sacerdote y como prelado más que como amigo y como conciudadano y explicó como en el desierto tuvo ocasión de conocer las grandes virtudes de patriota de este propiario.

VICTORIA

Desde las 2 de la tarde de hoy: "Una aventura en la niebla" (en español), y otra.

CINEMA DEL SOLDADO

Inauguración con asistencia de las autoridades. — La graciosa película en español por Oliver Hardy y Stan Laurel "El abuelo de la criatura". Escogidos complementos. Asistirá la banda del regimiento de Oviedo. — Precios: Anfiteatro 0,60. General, 0,25. — Todos las clases y soldados, así como milicias de primera línea, tienen entrada gratis en el Cinema del Soldado. — De 4 de la tarde a 10 de la noche, todos los días. Los lunes y jueves, renovación de programa.

LA RIOJANA

Contra todo dolor. Preciósese Vd. con el medicamento de Brendel.

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcional, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación.

Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar.

Frascos Ptas. 4,20 (timbres comprendidos) en todas las farmacias.

CALZADOS LUJER'S

Falange Española (Nueva 2)

Todas las semanas recibimos calzados de Mallorca.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

El Delegado Provincial de la C.N.S. y mandos de la misma FELICITAN a todos los Jefes de Sindicatos, Delegados y Sub-Delegados de Secciones y afiliados en general en las presentes Pascuas, deseándoles al propio tiempo un próspero Año Nuevo. ARRIBA ESPAÑA! SALUDO A FRANCJ

Delegación de Servicios de 2.ª línea

ORDEN PARA EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1937

Jefe: El de la 2.ª Centuria, turno de día.

Parada: La 2.ª Centuria (completa), turno de día.

Jefe: El de la 10.ª Centuria, turno de noche.

Parada: La 10.ª Centuria (completa), turno de noche.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar en la Jefatura Local a los 8 en punto los turnos de día, 2.ª Centuria; y a las 20 los del turno de noche, 10.ª Centuria.

PARA ASISTIR A MISA

Los camaradas comprendidos en la 3.ª Centuria se hallará el día 26 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en esta Jefatura Local, debidamente uniformados, para asistir a Misa.

HAY QUE ABONAR LAS CUOTAS

Todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que no hayan abonado...

la cuota extraordinaria como las corrientes, deberán presentarse en esta Administración Provincial los días 1 y 2 del próximo mes de enero...

de 10 a 1 y de 4 a 6, para las corrientes, bien entendido que aquellas que así no lo hagan serán severamente sancionadas. — La delegada provincial de Administración.

CITACION A LAS DELEGADAS DE FLECHAS

Se ordena a todas las delegadas de Flechas Femeninas que se encuentran en Málaga con vacaciones...

se pasen por esta Delegación Provincial el martes 28 de diciembre a las cuatro de la tarde. — La delegada provincial de Flechas Femeninas.

PARA LAS JEFES DE DISTRITO

Todas las jefes de distrito que no hayan liquidado el mes de diciembre de la cuota extraordinaria...

deberán presentarse en esta Administración Provincial el próximo lunes, día 27 del corriente, de 4 a 5 de la tarde. — La delegada provincial de Administración.

NOTAS DIVERSAS

UN FESTIVAL EN SAN SEBASTIAN

A beneficio del regalo de Reyes para los niños pobres.

SAN SEBASTIAN, 21.—Con enorme concurrencia de público se ha celebrado un festival organizado por el Teatro Escuela de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

a beneficio del regalo de Reyes para los niños pobres.

EL PRINCIPE DON FRANCISCO JAVIER DE BORBON LLEGA A SEVILLA

Después salió para Burgos.

SEVILLA, 21.—Ha regresado a esta ciudad procedente de Granada, el príncipe don Francisco Javier de Borbón y Battenberg.

Salió para Burgos en compañía del Consejero Nacional don Manuel Fal Conde y otras personalidades.

El príncipe pasará la Nochebuena y fiestas de Navidad en la capital castellana.

LA HIJA DE LOS DUQUES DEL INFANTADO, ENFERMERA

Llega a Zaragoza para servir en un Hospital.

ZARAGOZA, 21.—Se encuentra en nuestra capital la excelentísima señora duquesa María de Arce y Fajardo, marquesa de Santa e hija de los duques del Infantado.

Esa aristocrática y bella dama se dispone a incorporarse a su puesto de enfermera en un hospital de guerra, en sí a la que vive dedicada desde que se inició el glorioso Movimiento nacional...

de relieve su acendrado espíritu.

La hija de los duques del Infantado ha llegado acompañada de otras distinguidas damas pertenecientes a la aristocracia, que también ofrecen sus fervores a la Patria, y del duque de Zúñiga.

María de Arce cumplió al alcalde en su despacho oficial, al que testimonió su admiración y cariño al gran pueblo zaragozano.

EN SEVILLA

Funeral por Calvo Sotelo.

SEVILLA, 21.—En la iglesia del Salvador se ha celebrado esta mañana un solemne oficio fúnebre en honor de Calvo Sotelo, organizado por la Comisión ejecutiva "Pro Monumento Nacional a Calvo Sotelo".

Asistieron todas las autoridades, el general de Artillería don Santos Rodríguez en representación del general Queipo de Llano y el Cardenal Segura.

El templo estaba completamente lleno de fieles. El Cardenal Segura pronunció, al final, una oración fúnebre, haciendo grandes elogios de la figura de Calvo Sotelo y diciendo que había sido como sacerdote y como prelado más que como amigo y como conciudadano y explicó como en el desierto tuvo ocasión de conocer las grandes virtudes de patriota de este propiario.

VICTORIA

Desde las 2 de la tarde de hoy: "Una aventura en la niebla" (en español), y otra.

CINEMA DEL SOLDADO

Inauguración con asistencia de las autoridades. — La graciosa película en español por Oliver Hardy y Stan Laurel "El abuelo de la criatura". Escogidos complementos. Asistirá la banda del regimiento de Oviedo. — Precios: Anfiteatro 0,60. General, 0,25. — Todos las clases y soldados, así como milicias de primera línea, tienen entrada gratis en el Cinema del Soldado. — De 4 de la tarde a 10 de la noche, todos los días. Los lunes y jueves, renovación de programa.

NOCHEBUENA DE ESPAÑA

Málaga recobra su antiguo ambiente de Navidad

Bajo un cielo, lachonado de estrellas, con una temperatura primaveral, que hacía olvidar las prendas del abrigo. Málaga volvió anoche a su antiguo esplendor de Nochebuena.

Reinaba la animación en todos los centros de la capital, lucían incandescentes los surtidors escaparatados, bullaban las calles concurridas de aplaudido público. Las Iglesias, después de las profanaciones rojas, volvieron a celebrar la tradicional Misa del Gallo, con asistencia de numerosos fieles. Y admirados de tan firme consolidación de nuestra religión, no podemos menos de congratularnos con satisfacción este fenómeno curioso, que presenta la faz de una población tan herida por los crímenes del marxismo, y tan inagotablemente valiente desde su liberación para atender a todas las necesidades de la guerra: sosefita para los combatientes, atenta para los heridos, cuidadosa para los niños y los pobres, y alegre siempre para festejar los triunfos de FRANCO y de sus tropas, para celebrar las fiestas religiosas, que hasta cuando tienen el argumento más triste, como la Pasión de Cristo, ha sabido Málaga imprimir de alegría su conmemoración, haciendo fiesta en que su céntrica Nochebuena da ambiente de regocijo. Y ayer, en la fiesta del Niño-Dios, Málaga, la alegre Málaga, olvidada de su martirio, vibró alegre y devotamente, después de haber demostrado a sus hijos combatientes el regazo de su generosidad ingotable.

LOS LEONES

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

LOS DEPORTES

FUTBOL

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Como ya sabrán nuestros lectores el domingo próximo en los Baños del Carmen se jugará el anunciado encuentro entre "probables" y "posibles" integrados por jugadores pertenecientes a la Selección Militar y Selección Malagueña.

Los elementos alineados por ambos bandos futbolísticos serán los siguientes:

Selección Militar Transcurridos: Cuntada; Aldaguer y Luis; Ocerre, Mesa y Ayala; Inciarte, Tony, Calderón, Lona y Ochoa.

Selección Malagueña: Matilla; Chales y Patricio; Macho, Segura y Láz; Fernández, Arcadio, Fonseca, Arcas e Ilo.

De entre los 22 jugadores se seleccionarán los que han de contener contra el equipo nacional, cuyo partido se verificará el día 6 del próximo mes de Enero.

Para la celebración de dicho encuentro, la Sociedad Anónima de los Baños del Carmen, por tratarse tan solo de unos fines patrióticos, ha sido gustosamente dichos terrenos, habiendo declinado en favor del glorioso Ejército nacional los beneficios que pudieran corresponderle.

El entusiasmo que el solo anuncio de este encuentro, ha despertado es extraordinario, ya no se habla de otro asunto en los centros deportivos y es de esperar que el campeonato mundial de este día.

LA IMPORTANTE REVISTA TECNICA NACIONAL

"Metalurgia y Electricidad", plenamente triunfante en toda la España nacional, lanzará en breve un soberbio número extraordinario que, según nuestros informes, constituirá un verdadero alarde editorial, dando así una nueva prueba de su vitalidad esta hermosa publicación, que es portavoz del prestigio científico e industrial de la auténtica España.

El extraordinario de referencia, que verá la luz a fines del corriente, constará de más de ciento veinte páginas, con multitud de ilustraciones, suscritores los técnicos y especialistas más eminentes trabajos de incalculable valor en materias metalúrgicas y eléctricas. Y junto a la parte doctrinal y puramente científica, se ofrecerán páginas y secciones de divulgación y de enseñanzas al alcance de todos.

Por la enorme difusión de la revista, llevará sumarios en alemán, italiano, portugués, inglés y francés.

Labrador:

Siembra trigos de ciclo corto y recibirás la compensación de tu trabajo.

BOLETIN ROJO

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sábado 25 de Diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Según informes de origen francés, las tropas del general Aranda se hallaban anoche a menos de dos kilómetros de Teruel

De la zona soviética y antiespañola

En la frontera francesa, los marxistas de uno y otro lado se entienden perfectamente

Y se obsequian mutuamente, soñando, tal vez, ¡ilusos!, con la victoria que «piensan» conseguir

LOS ROJOS MOVILIZAN MAS QUINTAS

Hasta los 40 años

TENERIFE, 24.—Comunista desde Barcelona que el presidente de la llamada "Junta de Movilización" visitó a Companys y le comunicó que se habían puesto en práctica las medidas de movilización de los varones comprendidos entre los 10 y 40 años residentes en la zona marxista para emplear a estos últimos en "labores auxiliares de la guerra".

LAS "COLAS" EN PUIGCERDA

Sangrientas riñas entre las mujeres

PERPIGNAN, 24.—Nuevamente han hecho su aparición las colas en Puigcerdá para la adquisición de víveres y con este motivo se han reanudado también las peleas entre las mujeres del país y las forasteras refugiadas, al punto de que hace pocos días, una de éstas fué mas herida de ser asistida en el Hospital de graves heridas en la cara, que le fueron ocasionadas por una mujer de Puigcerdá que quiso arrebatarse el puesto que tenía en la cola, con el pretexto de que los precios eran elevadísimos.

Así, el bacalao, que en el Bourg

Madame se adquiere por los comunistas rojos a cuatro francos, se vende en Puigcerdá a quince pesetas kilo, a pesar de no pagar aduanas por ser adquirido en los pueblos franceses fronterizos con el pretexto de ayudar al pueblo español.

LA MONEDA ROJA EN FRANCIA

No se aceptan al cambio los billetes de Banco

PERPIGNAN, 24.—Los Bancos de Bourg Madame y las casas de cambio se niegan a aceptar papel moneda rojo, salvo el caso de que tengan de antemano demandas del mismo, lo que ocurre con muy poca frecuencia.

EL COMITE ROJO ESTUDIA LOS PROBLEMAS DEL TRANSPORTE

Y nombra nuevo fiscal de la República

BARCELONA, 24.—El Comité Madrid-Valencia-Barcelona estudia ahora los problemas planteados en los transportes por la falta de combustible. Ha nombrado nuevo fiscal de la República, pero aún no se sabe quién es el designado.

BUENOS CAMARADAS

Entre malhechores anda el juego

PERPIGNAN, 24.—En el lugar fronterizo, en la finca divisoria llamada "El Tournefort", cerca de la depuradora de las aguas que van de la Tour de Carol a Puigcerdá, todas las tardes se encuentran los carabineros rojos con la guardia móvil francesa de vigilancia en este punto, entregándose a manifestaciones de mutua simpatía, cambiando entre ellos anís, ron, cigarrillos etc., lo que es objeto de severas críticas por parte de las personalidades dignas de la región, que piensan protestar de estas familiaridades que traen como resultado incidentes sangrientos como el último, sucedido en St. Laurens.

El día 6 del corriente llegaron por

la Tour de Carol, huyendo de la zona roja, siete exadictos, a los que los educadores franceses, en el momento de su salida, se les entregó un diploma y una suma completamente equipada. Estas madres desfilaban por el escenario entre grandes aplausos.

Se celebra en Roma el día de la madre y el niño

Brillante acto en el Teatro Adriano

ROMA, 24.—Esta mañana se ha celebrado el Día de la Madre y el Niño en el teatro Adriano con asistencia de la Reina Emperatriz y la Princesa María de Saboya.

A noventa madres que tuvieron

niños en este año se les hizo entrega de un diploma y una suma completamente equipada. Estas madres desfilaban por el escenario entre grandes aplausos.

PASQUIN

El Servicio Nacional del Trigo te cambiará tu trigo correspondiente por igual cantidad de trigo de ciclo corto para siembras tardías.



Ultima hora

En pocas horas se han declarado en París numerosas huelgas

Se atribuyen a un movimiento revolucionario de organización comunista

(SERVICIO POR TELEFONO)

MAS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

Las huelgas se suceden sin interrupción

PARIS, 25.—El personal de las tiendas al detall se han declarado también hoy en huelga. Se teme que el movimiento pueda extenderse a los grandes comercios.

Los padrones de la ciudad de

Anger han ido a la huelga y el abastecimiento de las poblaciones cercanas a París se hace por medio de la Intendencia militar.

LA HUELGA DE TRANSPORTES EN FRANCIA

Situación que tiende a agravarse

PARIS, 25.—El movimiento huelguístico de las empresas de transportes se ha ampliado. Los chóferes de los camiones que transportaban los periódicos también se han declarado en huelga.

Varios periódicos intentan ahora

efectuar la distribución de sus ediciones recurriendo a camiones propios. Por las calles de París patrullan agentes de la guardia móvil para garantizar el orden. Los transportes de víveres han sido efectuados por camiones militares.

El personal de una fábrica de

neumáticos de aviones se han declarado también en huelga.

LO BIEN QUE SE VIVE EN FRANCIA

El carácter que toman ciertas

huelgas

PARIS, 25.—En varias fábricas de industrias metalúrgicas y especialmente en dos de aviones que trabajaban para el Estado, los obreros se declararon en huelga.

Después de varias horas, la

huelga se interrumpió, pero fué reanudada seguidamente.

Cuando seis destacamentos de

guardia móvil y sesenta agentes de policía llegaron para proceder a la evacuación de las fábricas de neumáticos cercanas a París, el Comité de huelga hizo funcionar la sirena de alarma durante dos horas, causando gran pánico entre los obreros de los barrios vecinos.

Los conductores de varias

sociedades de transportes se han declarado en huelga.

SERIAS ADVERTENCIAS DEL JAPON

Si es preciso, tomará

contra-medidas

TOKIO, 25.—El Parlamento ha

aprobado las leyes de guerra y las suplementarias del ramo económico.

La prensa japonesa advierte a

Inglaterra, Francia y Rusia que la adopción de medidas contra el Japon sería contraproducente. No se niega el Japon a reparar los incidentes del Yantseé y ofrece garantías para el futuro; pero las potencias extranjeras deben aceptar la actual situación, porque la nación japonesa está preparada para tomar contra-medidas.

UN BATALLON EGIPCIO AL SUDAN

La familia real presencia la salida

EL CAIRO, 25.—En presencia del Gobierno y de la familia real, se ha efectuado la salida para el Sudán del sexto batallón de Infantería.

Cómo se pagan ciertos servicios

La Embajada roja en París subvenciona a la policía francesa con medio millón de francos mensuales

PARIS, 24.—Desde hace varios

meses la Embajada de los rojos españoles en París entrega mensualmente medio millón de francos a la policía.

Aun cuando se supone en pago de

los servicios se entrega dicha cantidad, oficialmente no se indica por qué servicio se pagan estos honorarios.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS FRANCESES

Un movimiento revolucionario a

cargo de los comunistas

PARIS, 25.—La Prensa de la noche se ocupa del grave movimiento huelguístico que se ha extendido ya a toda Francia.

"L'Echo de Paris" dice que la

Confederación del Trabajo, marxista, tiene la intención de perturbar las fiestas de Navidad, para provocar daños.

"L'Epoque" dice que se trata

de un movimiento revolucionario muy bien preparado por los comunistas.

En los círculos radicales

socijalistas, la tensión es enorme y se ha pensado ya hasta en una modificación del Gobierno y en una alteración de la mayoría de la Cámara.

El periódico "Le Figaro" reclama

medidas energéticas contra las nuevas ocupaciones de fábricas, cuyos fines son revolucionarios.

"Le Populaire" dice que la

culpa es de perturbadores desconocidos.

NUEVOS SUCESOS EN PALESTINA

Los árabes luchan contra las tropas

inglesas

LONDRES, 25.—La prensa publica grandes informaciones de los combates habidos en Tiberia entre tropas inglesas y tiradores árabes. No se conoce aún el número de muertos.

En Jaffa, 20 árabes atacaron un

ómnibus judío, y al acudir varios agentes de policía abrieron fuego contra éstos.

Por la noche, unos cien árabes se

enfrentaron con las tropas inglesas.

El sorteo de la Lotería sevillana

Los favorecidos con el premio gordo

SAN SEBASTIAN, 24.—Comunican de Irún que el premio gordo de la lotería fué vendido por la Administración del señor Arroyo, en el Paseo de Colón.

Fueron agraciados don Francisco

Bergareche, director del Banco de Irún, quien poseía dos decimos, produciéndose gran revuelo en las oficinas del Banco.

José Hernández, frutero del

mercado, padre de familia numerosa, gana 25.000 duros; los empleados del mercado, poseían también numerosas particiones.

Valentín Ocoín, de San Sebastián,

recibió una participación del sorteo en el número premiado.

Sebastián Picaeva gana treinta mil

duros, de lo que se dió cuenta hoy, ojeando la Prensa.

La vieja España

"La ciudad alegre y confiada":

LA POLITICA: medio personal.

LA RELIGION: manifestaciones externas.

LA CARIDAD: pretexto de diversiones.

La España nueva

"La que tiene un modo de ser ante la vida":

LA POLITICA: sacrificio propio por el resurgir de España.

LA RELIGION: informadora de nuestros actos todos.

LA CARIDAD: renuncia de nuestras comodidades para mover a Dios y ayudar al prójimo.

INCENDIO EN UN ACORAZADO FRANCÉS

Se atribuye a un acto de sabotage

BERLIN, 25.—Noticias de París dan cuenta de que se ha declarado un incendio en el acorazado "Strasbourg", actualmente en construcción en los astilleros de Saint Nazaire.

El fuego, que causó daños

considerables, ha podido ser localizado, después de varias horas.

Se ha abierto una investigación

para como en las causas que lo produjeron, pues corren rumores de que se trata de un acto de "sabotage".

HITLER Y SUS ANTIGUOS CAMARADAS

Han celebrado juntos la cena de

Navidad

MUNICH, 25.—El Führer

canceler ha celebrado hoy la Navidad con sus antiguos camaradas.

1.300 miembros del partido se

reunieron con el Führer en el restaurant de Munich. Hitler pronunció unas breves palabras, haciendo una visión retrospectiva del penamiento de Alemania, examinando a gran des trazo las perspectivas del futuro que espera a Alemania.

CON RUMBO A CANTON

Movimiento de buques japoneses

HONG KONG, 25.—La mayoría de los navíos japoneses que se encontraban a lo largo de la costa de Kuan Tung, salieron hoy en dirección Norte, probablemente con rumbo a Chan Tung.

Entre estos navíos van dos

portaaviones y dos cruceros.

EL COMBATE DE TIVERIA

JERUSALEM, 25.—Las últimas informaciones recibidas afirman que los árabes tuvieron 18 muertos en el combate habido en los alrededores de Tiveria.

Las bajas inglesas no se conocen

todavía. En todas las localidades entre Tiveria y Jerusalem ha habido registros para capturar a los árabes escondidos.

Hasta ahora no ha habido

nuevos encuentros entre árabes y tropas inglesas.

UNA SENTENCIA ARBITRAL Ford y sus obreros

WASHINGTON, 25.—Los Tribunales han dictado sentencia arbitral declarando a la Ford Motor Company culpable de violación de la ley al oponerse a la organización de sus obreros. El propio Ford, que ha declarado en varias ocasiones que cerraría sus fábricas antes de permitir la sindicación de sus operarios, ha apelado contra la sentencia.

Ciento veinte obreros fueron

detenidos frente a la fábrica Ford, donde hacían propaganda pro-sindicación.

LA HEROICA RESISTENCIA DE TERUEL

Las tropas de Aranda, próximas a

la ciudad

SAN JUAN DE LUZ, 25.—Noticias

del frente de Teruel dan cuenta de que la guarnición y población civil de esta ciudad continúan resistiendo heroicamente.

Las fuerzas del general Aranda

se encontraban a primera hora de la noche a menos de dos kilómetros de la ciudad.

Franci ofrece dificultades

No se deja pasar a los refugiados a la zona española

TOULOUSE, 24.—Varios fugitivos de la zona roja han sido citados estos últimos días de las autoridades de Toulouse, billete gratuito para repatriarse por la frontera nacional.

Las autoridades francesas, faltando

a las leyes internacionales que rigen para estos casos, no solo no proporcionan los billetes en cuestión, sino que ofrecen el billete para Cerbere, alegando que esta frontera es la única reconocida por el Gobierno francés para el tránsito normal hacia España.

Noticiario del Extranjero

La labor subversiva de Rusia en Francia tiene gravísimas consecuencias por los continuos conflictos que plantean los obreros

Por hallarse en huelga los repartidores, París estuvo ayer sin periódicos

LA GRAVÍSIMA SITUACION DE FRANCIA

LONDRES, 24.—Los obreros continúan en Francia apoderándose de fábricas y talleres. La situación es grave. En París se teme una nueva desvaloración de la moneda.

TREINTA MIL OBREROS DE CLARADOS EN HUELGA EN FRANCIA

PARIS, 24.—Los obreros en huelga ascienden a 30.000. Se han apoderado de dos fábricas de armamento, dos de material aéreo y otra de automóviles.

LA POBLACION CON QUE CUENTA ITALIA

ROMA, 24.—En el día 30 de noviembre de 1937, la población total de Italia es de 43.549.000 habitantes.

FRACASA UN INTENTO DE ROBO EN LA EMBAJADA ALEMANA EN MOSCU

MOSCU, 24.—Dos individuos que intentaban robar en la Embajada alemana en esta capital fueron descubiertos por un guarda nocturno, al que tiroteraron al verse sorprendidos y emprendieron la fuga.

DESPUES DE VARIOS MESES RESPONDE MOSCU

LONDRES, 24.—Dicen de Finlandia que el Gobierno ruso ha respondido al fin a una protesta que se le dirigió hace varios meses por violación del territorio finlandés por doce aviones militares rusos.

LA REAPERTURA DE LA EXPOSICION DE PARIS

PARIS, 24.—Se duda que el Senado ratifique la reapertura de la Exposición Internacional, aprobada ayer por la Cámara de Diputados.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DE HUNGRIA

ROMA, 24.—El ministro de la Guerra húngaro ha telegrafado al secretario de Guerra italiano agradeciéndole las atenciones de que fué objeto en su reciente viaje y expresando su admiración por el progreso de la nación italiana.

EL NOMBRE DE MUSSOLINI A UNA CALLE DE BUDAPEST

BUDAPEST, 24.—Se ha acordado rebautizar una calle de la ciudad con el nombre de Mussolini, en agradecimiento a las atenciones dispensadas al ministro húngaro de la Guerra en Italia.

UN ARTICULO DEL ENCARGADO DE NEGOCIOS RUSO EN ATENAS

NUOVA YORK, 24.—El encargado de Negocios ruso en Atenas publica un artículo en el "New York Times", en el que dice que Stalin ha mandado fusilar a los organizadores del Ejército rojo. Califica el régimen ruso de la mayor estafa contra la clase obrera, el más tiránico y criminal.

PARIS, SIN PERIODICOS

PARIS, 24.—Los repartidores de periódicos han declarado la huelga. No se ha repartido un solo periódico.

EN SEO DE URGEL

Aparecen pasquines en que se victoria a FRANCO

SEO DE URGEL, 24.—En la pasada semana aparecieron en los lugares más visibles y principales de esta ciudad unos carteles, de un tamaño aproximado de veinte centímetros en cuadrado, con la inscripción única de "Viva FRANCO".

Con este motivo, la policía local

procedió a una verdadera batida contra las personas sospechosas de simpatizar con los nacionales, ya que la circunstancia de que los carteles estuviesen impresos da a entender que no se trata de un hecho aislado, sino de la obra colectiva de algún grupo de sección.

diego. Por este motivo, las radios no

han podido dar su acostumbrada revista de prensa.

UN COMBATE ENTRE POLICIAS Y ARABES EN PALESTINA

JERUSALEM, 24.—Se ha registrado un gran choque entre la Policía y un grupo de árabes armados. La aviación acudió en auxilio de la Policía y dispersó a los árabes.

UN TREN ULTRARRAPIDO A PRUEBA DE DESCARRILLAMIENTOS

BERLIN, 24.—El profesor Wiesinger, de la Escuela Técnica de Zurich, pretende con su "tren ultrarrápido a prueba de descarrillamientos" conseguir una velocidad de más de 250 kilómetros a la hora. La seguridad se consigue dando a los rieles una inclinación interior de 30 grados que corresponde a una inclinación equivalente de las ruedas.

EN VARSOVIA ES DETENIDA UNA AGENTE DEL KOMINTERN

Recaudaba dinero para la España roja, con el que se quedaba para su bienestar personal

VARSOVIA, 24.—Hace dos días fueron detenidos por la policía polaca cuando iban a subir a un tren una elegante señora acompañada de un hombre de unos cuarenta años, bajo, delgado y de bigote recortado.

Los dos individuos fueron trasladados

a la Oficina de Policía, donde fueron interrogados. La señora daba muestras de una gran tranquilidad, pero las declaraciones que han hecho son muy importantes y el interrogatorio ha tenido un excelente resultado.

En el abrigo que llevaba la señora,

y en el torro les fueron encontrados tres pasaportes, uno expedido por las autoridades soviéticas y los otros dos falsificados. Se ha podido averiguar que era una agente del Komintern que había llegado de Moscú y que la misión que tenía era recaudar dinero para los rojos de España. Se ha comprobado que el dinero que recaudó lo usó para su bienestar personal y con él se compró el magnífico abrigo que llevaba donde les fueron encontrados en el torro los tres pasaportes. En cuanto al acompañante se trata de un conocido y peligroso hebreo ruso.

Nota aclaratoria

SALAMANCA, 24.—En la nota publicada en nuestro número del día 21, sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se deslizó una errata que queremos dejar subsanada.

Se trata del empleo, en el apartado

tercer, de dicha nota, del verbo inferir en vez del de interferir. Corrección de esta errata, el párrafo en cuestión debe quedar redactado en la siguiente forma:

Tercero.—No es la intención de

las patrullas nacionales interferir a los buques mercantes no contrabandistas extranjeros que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas, se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes por las patrullas.

Muy importante

PARA LOS AGENTES COMERCIALES PERTENECIENTES AL COLEGIO DE MADRID

Se ruega a todos los agentes comerciales pertenecientes al Colegio de Madrid que residan en la zona liberada remitan urgentemente una ficha en la que conste su nombre, apellidos, dirección y a ser posible número del carnet. Diríjanse al señor Lucía, Oficina de Falange de Madrid, Avenida Primo de Rivera, 13, Salamanca.

PASQUIN

Siembra trigos de ciclo corto puedes aumentar tu ingreso de mañana. El Servicio Nacional del Trigo te dará la variedad que necesitas a cambio de tu trigo corriente.